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                                                                                 Verbale n 199 /2015 

 
L’anno 2015 il giorno 14 del mese di Ottobre si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di  via Bonanno 51 - giusta Convocazione del Presidente prot.n°220 del 28.09.2015. 

 

Alle ore 08.30 è presente la Consigliera Antonella Monastra; alle ore 08.31 non essendo stato 

raggiunto il quorum legale per aprire validamente la seduta in prima convocazione, si sospende la 

stessa per un’ora e si rinvia la ripresa dei lavori alle ore 09.30; va precisato che per la 

verbalizzazione è presente il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi; alle ore 09.15 sopraggiunge il 

Consigliere Giulio Cusumano; alle ore 09.30 oltre che il Consigliere  anziano per voti Giulio 

Cusumano sono presenti i sigg. Consiglieri Monastra e Salvatore Calò;  alle ore 09.30, pertanto, il 

Presidente, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara valida la 

seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Consigliere anziano per voti, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che 

viene rapidamente approvato all’unanimità dei presenti.  

Il   Consigliere anziano,  pone in trattazione il seguente argomento all’o.d.g.:  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E/O CONSIGLIERE ANZIANO PER VOTI; 

 

RINNOVO DELLA COMMISSIONE SPECIALE DENOMINATA “GARANZIA E 

TRASPARENZA”  (AREG 668645/2015) – parere richiesto il 15.09.2015 

 

VARIE ED EVENTUALI 

 
Il Consigliere anziano Giulio Cusumano da lettura delle note pervenute ieri in Commissione all’indirizzo del  

Presidente e del Segretario prot. n. 982 e 780808/Dir  del 12.10.2015. Dette missive in specie riguardano la 

sollecitata “tassatività” dell’orario di Convocazione e verifica sulla regolarità dei verbali delle sedute 

consiliari. Il Consigliere anziano, come concordato con i componenti presenti in Commissione, decide di 

contattare telefonicamente il Dirigente dell’Ufficio di Staff al C.C. per avere alcune delucidazioni, 

soprattutto, in merito all’eventuale elasticità dell’orario di Convocazione delle sedute consiliari e ciò, anche 

alla luce del fatto che, in sede di Consiglio Comunale, il rispetto del principio di “tassatività” non 

sembrerebbe essere applicato pedissequamente.   

Il Dr. D. Gristina  al riguardo precisa che detto argomento sarà oggetto di  approfondimento con il Segretario 

Generale nei prossimi giorni. 

I lavori consiliari cominciano con  lo studio della proposta di delibera all’o.d.g. e si evidenzia che, in specie, 

una delle criticità della proposta in esame risiede nel fatto che la stessa dispone la conferma del Presidente e 

dei suoi componenti. 

Con riguardo al sollecitato invito all’Onorevole Milazzo, n.q. di Presidente della Commissione  Garanzia e 

Trasparenza, l’ufficio di Segreteria fa rilevare che si è provveduto a contattare il suddetto per il tramite    

della Commissione competente e che, pertanto, si attendono ulteriori riscontri. 

Prende la parola la Consigliera Monastra e riferisce alla Commissione che sarebbe emerso in Consiglio che 

la Commissione Garanzia e Trasparenza avrebbe stilato una relazione sull’attività svolta dalla stessa. 

Pertanto, propone di chiedere l’acquisizione di tale relazione agli uffici.  

I restanti componenti della Commissione concordano in tal senso. 
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Ciò detto, al fine di valutare in modo più adeguato la proposta in oggetto, il Consigliere anziano per voti, 

rinvia la trattazione della proposta di delibera a data successiva. 

Il Consigliere anziano, alle ore 10.25, dopo ulteriore discussione,  dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

 

   Il Segretario                          Il Consigliere anziano per voti 

            Liliana Volo                                                                           Giulio Cusumano 

 

 

 

 

 Il Segretario supplente 

               Giuseppe Parisi           


